
предполагаемого 
трудоустройства 

выпускников ПОО

19 - 27 февраля 2024 г. 

МОНИТОРИНГ

1984
выпускников 

приняли участие 
в опросе

2545
всего 

выпускников 
поо

63
специальности 
и профессии

23
профессиональных 
образовательных 

организаций

на 5,5% больше по 
сравнению с 2023 г.



269

Собираетесь ли Вы после получения 
диплома работать по полученной 

специальности/профессии?

Если Вы НЕ собираетесь работать по 
полученной специальности/ 

профессии, с чем это связано?

568
(29%)

471
(24%)

403
(20%)

374
(19%)

168
(8%)

да, если смогу устроиться на 
интересующее меня место 
работы

да, поскольку считаю ее 
интересной, перспективной 
для себя и своего будущего

скорее да, чем нет

скорее нет, чем да

нет

217
(41%)

99
(19%)

92
(18%)

85
(16%)

18
(3%)

16
(3%) моя специальность/ 

профессия мне не нравится

другое

работа по специальности 
является 
низкооплачиваемой

не хватает практических 
умений, нет опыта работы

низкий статус профессии

в специалистах моего 
профиля сегодня нет 
потребности



Собираетесь ли Вы после получения диплома работать по полученной 
специальности/профессии?

568
(29%)

471
(24%)

403
(20%)

374
(19%)

168
(8%)

да, если смогу устроиться на 
интересующее меня место 
работы

да, поскольку считаю ее 
интересной, перспективной 
для себя и своего будущего

скорее да, чем нет

скорее нет, чем да

нет

2024 г. 2023 г.

493
(27%)

489
(26%)

362
(19%)

370
(20%)

146
(8%) да, если смогу устроиться на 

интересующее меня место 
работы

да, поскольку считаю ее 
интересной, перспективной 
для себя и своего будущего

скорее да, чем нет

скорее нет, чем да

нет



269

Если Вы НЕ собираетесь работать по полученной специальности/ 
профессии, с чем это связано?

217
(41%)

99
(19%)

92
(18%)

85
(16%)

18
(3%)

16
(3%) моя специальность/ 

профессия мне не нравится

другое

работа по специальности 
является 
низкооплачиваемой

не хватает практических 
умений, нет опыта работы

низкий статус профессии

в специалистах моего 
профиля сегодня нет 
потребности

2024 г. 2023 г.

256
(14%)

755
(41%)

289
(15%)

411
(22%)

58
(3%)

91
(5%) моя специальность/ 

профессия мне не нравится

другое

работа по специальности 
является низкооплачиваемой

не хватает практических 
умений, нет опыта работы

низкий статус профессии

в специалистах моего 
профиля сегодня нет 
потребности



ПЛАНЫ СТУДЕНТОВ ПОСЛЕ ПОЛУЧЕНИЯ ДИПЛОМА

702

522

272

230

79

53

50

32

устроитсяна работу

продолжить обучение

не определился(ась)

служить в армии

открыть собственное дело 

военная служба по контракту

оформить самозанятость

отпуск по уходу за ребенком 

79
(4%)

230
(12%)

272
(14%) 522

(26%)

702
(35%)

уйти в отпуск по уходу за ребенком

другое

оформиться самозанятым (работать или 
оказывать услуги самостоятельно, без 
наемных работников)

поступить на военную службу по 
контракту

открыть собственное дело в качестве 
индивидуального предпринимателя, с 
привлечением наемных работников

служить в рядах Российской армии

не определился(ась)

продолжить обучение

устроиться на работу



НАХОДЯТСЯ ПОД РИСКОМ НЕТРУДОУСТРОЙСТВА: 827

147
(7%)

827
(42%)

1010
(51%)

Распределение траекторий будущего 
трудоустройства выпускников ПОО, чел. 

(февраль, 2024)

Указали место будущего трудоустройства

Находятся под риском нетрудоустройства

Иные (продолжат обучение, служба в РА, декретный отпуск и др.)

555
(67%)

272
(33%)

Выпускники ПОО, находящиеся под риском 
нетрудоустройства, чел. 

(февраль, 2024)

Готовы работать, без определения места работы

Неопределившиеся 



90
(61%)

57
(39%)

Выпускники ПОО, указавшие место будущего 
трудоустройства, чел. 

(февраль, 2024)

по специальности не по специальности

63 (43%)

22 (15%)

21 (14%)

19 (13%)

16 (11%)

6 (4%)

Другое

Предприятия/организации

Медицина

Торговля/магазины

Заведения общественного питания

Образование

Отрасли, в которых студенты планируют 
трудоустройство (февраль, 2024)



90
(61%)

57
(39%)

Выпускники ПОО, указавшие место будущего 
трудоустройства, чел. 

(февраль, 2024)

по специальности не по специальности

133
(92%)

12
(8%)

Выпускники ПОО, указавшие место будущего 
трудоустройства, чел. 

(февраль, 2023)

по специальности не по специальности

2024 г. 2023 г.



325
(16%)

240
(12%)

1419
(72%)

Ожидания по заработной плате 
выпускников ПОО, чел.

(февраль, 2024)

Другое

Соглашусь на любую заработную плату, лишь бы получить работу, даже 
не по полученной специальности/профессии

Я знаю сколько платят в нашем регионе работникам по моей 
специальности/профессии

147 (45%)

9 (3%)

26 (8%)

36 (11%)

35 (11%)

11 (3%)

13 (4%)

6 (2%)

3 (1%)

39 (12%)

Не знаю

15-25 тр.

26-35 тр.

36-45 тр.

46-55 тр.

56-65 тр.

66-75 тр.

76-85 тр.

86-100 тр.

больше 100 тр.

Ожидания по заработной плате выпускников ПОО, чел. 
(февраль, 2024)



212 (8%)

255 (9%)

288 (10%)

370 (13%)

630 (23%)

1016 (37%)

правила деловой этики и самопрезентации

другое

помощь в составлении резюме

советы, как пройти собеседование

освоение навыков поиска работы и трудоустройства

информация о вакансиях по специальности /профессии

Виды необходимой помощи выпускникам ПОО 
(февраль, 2024)


